



杭州成立首个外卖骑手流动党支部

首任支部书记是个杭州小伙,送餐路上热衷做公益

本报记者 陈婕

“党组织的成立,代表党员骑手的家成立了。往后,我将和党支部班子成员一起凝心聚力,落实好上级党组织的各项要求和任务。”11月2日,在杭州拱墅区文晖街道,美团杭州外卖骑手流动党员党支部成立大会正式召开,这是杭州市首个外卖骑手流动党员党支部。

会上,担任美团杭州外卖骑手流动党员党支部书记的鲁祺,接过沉甸甸的牌匾,满脸笑容,很高兴。

鲁祺是杭州本地人,今年38岁。做骑手之前,他曾经做过外贸、电商,2017年选择加入美团,成了一名普普通通外卖小哥。一名小哥如何成长为支部书记?

鲁祺是80后,土生土长的杭州本地人。“从小到大,就没有离开过这里。”

大专毕业后,他先做了几年外贸销售,还给百货商店当过供应商。

2012年,鲁祺和老婆决定自己创业,在电商平台开了一家小店,主营婴童服装。

鲁祺告诉记者,这家店主要是两口子自己打理,销售额一年可以达到上百万。看起来生意不错,不过,鲁祺说,伴随着越来越多的库存,压力越来越大。

“白天要当客服,发货、进货,晚上要盘货、对账。每天都睡得很晚,我开始脱发。”更重要的是,鲁祺发现,自己也许不是做生意的料,“眼光、胆量方面都有欠缺,而且入场电商,我们的确是晚了。”

2017年的一天,鲁祺在马路上,碰到了多年前在勤工俭学时认识的一个朋友,他正在送外卖。和他聊了几句之后,鲁祺豁然开朗,“他和我谈,外卖这

个行业不错,收入也不少,时间自由。”

刚好那段时间老婆生孩子,鲁祺就下定决心,不再创业,转行做小哥。“也不能说创业失败,及时止损吧,这家店其实现在还在清货状态中。”

那一年,他34岁。

在美团龙翔桥站点里,跟毛头小伙子比比,鲁祺的单量不算多。“我还要兼顾家庭,帮忙老婆一起照顾孩子。”

时间自由,是这份工作对鲁祺最友好的地方。不过,鲁祺对杭州的大街小巷熟悉,上手很快,而且奔跑在路上,他觉得很幸福。

路遇游客找不到路,他主动上前告诉对方;半夜里看到事故发生,及时伸手帮一把;尤其是疫情期间,鲁祺依然坚守岗位,给千家万户送去生活所需……

每每这种时刻,鲁祺就会有一种与杭州这座城市,同呼吸共命运的感觉。

就在前段时间,鲁祺还和其他骑手小伙伴们一起参与了一场公益活动,给凯旋街道的孤寡老人送上免费爱心餐。

那么,送餐碰到老朋友老同学,会不会尴尬?

鲁祺笑着说,同事、同学都碰到过,不过,自己的心态很关键。“我是这么觉得的,除了高精尖领域,所有的工作本质上差不多,都是创造收入,让家庭生活更幸福。”

鲁祺说,只要是正当工作,职业不分贵贱,每一个凭劳动吃饭的人都值得被尊重。

虽然生活忙碌,奔走于城市之间,但通过自己的努力把小日子过得越来越好,公众对小哥的看法也越来越善意,鲁祺感受到了时代的幸福感。

这一次,能成为美团杭州外卖骑手流动党员党支部书记,鲁祺觉得很荣幸。他谦虚地说,可能是因为在自己是在大学里成为党员,党龄比较长。



昨天的成立大会上,杭州市市场监管局网监分局局长吕国威表示,成立美团杭州外卖骑手流动党员党支部是开展新业态、新就业群体党建的有益探索。希望新成立的支部今后能够在上级党组织的领导下,继续加强劳动保障,在骑手沟通机制、福利关怀、荣誉激励等方面更新制度体系,为外卖骑手提供更加全面的保障体系。同时,他也希望各位党员骑手在做好本职工作的同时积极参与社会治理,为社会创造长期价值,树立起杭州党员骑手的良好形象。

现场,美团杭州支部委员会书记肖春见宣读了《关于成立美团杭州外卖骑手流动党员党支部的批复》,组建了第一届党支部班子。

据了解,美团杭州外卖骑手流动党员党支部目前有党员44名。接下来,支部将积极发展党员壮大组织,反哺社会开展活动,推进党员在业务中发挥模范作用,让流动组织在社会中活跃起来。

用奋斗跑出幸福加速度,深秋,一身黄衣,一辆电动车,鲁祺在送餐的路上继续行进。



中国国际进口博览会战略合作伙伴
THE STRATEGIC PARTNER OF THE CIIE

携百年匠心
览万物芳华

A Century of Ingenuity
BOC, your connection to CIIE



银行 | 证券 | 保险
客户热线: 95566 (中国大陆)

